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平成３０年２月６日 

 

暮らしやすい桔梗が丘のための意見交換会 実施報告書 

主催：桔梗が丘自治連合協議会 

 

特定非営利活動法人 Ｍブリッジ 

 

１．実施日時 

  平成３０年１月２８日（日） ９：３０～１２：００ 

 

２．実施場所 

  桔梗が丘市民センター(桔梗が丘６番町１街区１３１番地４) 

 

３．参加者 

  ３１名（桔梗が丘にお暮しの方、住みよい桔梗が丘にしたい方） 

 

４．実施の概要 

協議会の取り組みが、本当に子育て世代の方が望んでいることなのか？保護者の方が困って

いることで地域ができることは何か？そういった想いで、住民みなさんから子ども達の未来の

ために自分達がやらなければならないことなどを聞かせいただく意見交換会を実施しました。 

 

  テーマ：子ども達の未来のために自分達がやらなければならないこと 

 

 ９：３０ あいさつなど 

 ９：４０ レクチャー（協議会が実施する「子どもたちと地域の絆づくり事業」紹介） 

 ９：５５ 意見交換会開催概要 

１０：０５ 自己紹介など 

１０：１５ 話し合い１：子ども達の未来のために気になったり不安に感じていること 

１０：４５ 話し合い２：気になったり不安に感じていることをよりよくするためにどう

したら良いか 

１１：１５ ふりかえり（参加してみての感想など） 

１１：５０ あいさつなど 
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５．成果・実施風景 

 

 

【話し合い１】子ども達の未来のために気になったり不安に感じていること 

 

 子ども達が地域に愛着を持ってのびのびと育っていくために、子育てをする中や地域で暮ら

す中で、どんな不安や悩みをお持ちなのかを聞かせていただきました。 

 ご参加のみなさんからは、地域コミュニティの希薄化、小中学校の統廃合、子ども会の存続

など子育て環境の変化への不安や、学校や保護者の考え方がわからないなど世代間での価値観

の違いに対する不安などが聞かれました。 

＜地域で気になったり不安に感じていること＞ 

・地域のコミュニティの希薄化（あいさつや声がけがない） 

・小中学校の統廃合 

・学童問題を桔梗地区で振り分けできないのか？ 

・経済的に学童を利用できない子どもをどうするか？ 

・通学路に向けて防犯カメラを設置している家がある 

・行事をする中で子どもたちがお客さんになっている（子どもも段取りに巻き込む） 

・若い世代が自治会に入らない   など 

＜子どもや子育てで気になったり不安に感じていること＞ 

・学校や保護者の考え方がわからない 

・保護者が敏感過ぎる（怪我などに） 

・子ども会の行事で保護者がスマホばかり触っている 

・親同士のつながりが少ない 

・子ども同士で自由な外遊びが増えている 

・公園に集まってゲームをしている 

・子ども会がなくなってきた 

・個人情報の扱いに縛られる 

・保育所への入所が難しい 

・学童の費用が高い 

・学校の先生の質の低下   など 

 

 

【話し合い２】気になったり不安に感じていることをよりよくするためにどうしたら良いか 

 

 話し合い１で出た気になることや不安から、どうすればその不安などが改善・解決されるか

を考えていただきました。 

 ご参加のみなさんからは、学校、親、地域でもっと話ができる場づくりなど地域のつながり

の必要性や自然とのふれあいやイベントの準備や片付けなど体験や経験から子どもが成長でき

る機会づくり、平日の放課後の居場所作りなど地域で子育てを支援する仕組みの創設などの意

見が出されました。 
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・学校、親、地域でもっと話ができる場づくり（空き家の活用、集会所の開放など） 

・地域で親子参加できる行事を増やす 

・自然とふれあう機会づくり（農楽園、自然の管理、山歩きなど） 

・イベントなど準備から片付けまで子どもも参加 

・近所の人たちで子どもの見守り 

・平日の放課後の居場所作り（ごはんを作って食べる場） 

・野菜作りを子どもたちに教えて地域活動につなげる→子ども食堂 

・子どもたちみんなに「おじいちゃん」「おばあちゃん」を作ろう！ 

・昔遊びを教えるだけでなく、今の遊びを子どもに教えてもらう 

・各地区（地域）のお祭りを復活させる 

・学校と地域の連携強化 

・親の教育（行事や集まる場ではスマホを回収する） 

・子どもたちが遊べる場所が必要（公園、集会所など）   など 

 

 

【ふりかえり（参加してみての感想など）】 

 

 意見交換会に参加した感想や感じたこと、気づいたことなどを話し合っていただきました。 

 ご参加のみなさんからは、保護者の方も含めたそれぞれの立場で意見交換する有効性や必要

性、子育てを通じて地域全体で「地元愛」を育む必要性などの感想が聞かれました。 

・地域のコミュニケーションの必要性を感じました。 

・保護者の方も含め、いろいろな方の意見や考えが聞けて良かったです。 

・今回のような場をもっと広めていければ良いと思いました。 

・グループでの話し合いだったので意見が出しやすかったです。 

・地域の方が子どもたちのことを真剣に考えてくださっていると感じました。 

・子どもだけでなく「地元愛」を育てる必要性を感じました。 

・地域の年寄りと子どもたちが一緒になり居場所を作ってあげたい。良い機会をありがとう！ 

・今日出た意見を次につなげ、こういう場を何回か持って具現化していきたいです。  など 
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